
 الاشتقاق الضمنً:

عندما تكون العلاقة بٌن المتغٌرٌن صرٌحة ) ص معرفة بدلالة س( نشتق ص باستخدام قواعد الاشتقاق ، 

 لكن أحٌاناً تكون العلاقة بشكل لٌس من السهل كتابة ص بدلالة س ، فنسمٌها علاقة ضمنٌة ، ونجد 

الاشتقاق الضمنً . ىبطرٌقة تسم              

 مثال )1(  :  اذا كان                                                           جد                ثم جد 

  (1،  1عند النقطة )                           

 الحل : نشتق طرفً العلاقة ضمنٌا بالنسبة لـ س: 

       

 تحوي على            على جهة واحدة( ) تجمٌع الحدود التً                                                   

      

) اخراج               عامل مشترك من الطرف الاٌمن (                                                      

 

(  =1،1عند النقطة )                  

 

 مثال )2( :  جد             عند النقطة )1 ، 1( فً العلاقة  

 

 الحل :  

:   (1، 1وبالتعوٌض فً النقطة )  

 

 

 

 

 

  

    

  

  

  

  
  

  

  

    

    

  

  

  

  

  

  

   



 مثال)3(  :    اذا كان                                    ،

0، س <     2عندما ع =               جد                  

 

 الحل :                   

 

 

 

             

 

 

                            2عندما ع = 

 

(0نهملها لان من معطٌات السؤال س<  1-) س =                                             

1س =                          

 

 

 

 مثال )4(  : جد              للعلاقة    

 الحل : 

  

 

 

    

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

    

    

  

  

  

  



 مثال )5(  : جد              للعلاقة    

 الحل : 

  

 

 

  

 مثال )6(  : جد              للعلاقة    

 الحل : 

  

 

 

  

 مثال )7(  :  اذا كان                                                                                 جد      

(1،  1عند )                  

 

 الحل :   نضرب طرفً المعادلة بـ   س ص 

 

 

 

 

 

 

 

    

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

( 1،  1عند )   



 مثال )8(  : جد              للعلاقة                                             عند النقطة )1، 0(    

 الحل : 

  

 

 

 

 

 

 مثال )9(  :  جد النقطة عل منحنى                                      التً ٌكون عندها المماس أفقٌاً . 

 الحل  :  المماس افقٌا ٌعنً ان              عند نقطة التماس ٌساوي صفر 

          

 

 

 

 

0ص =                                                                                      عندما  

اد قٌمة الاحداثً السٌنً للنقطة :ٌجلإ  

9س =                                                                                      

                                     (0،  9النقطة هً )

    

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  
    

  

  


